

外交部评美官员涉中国驻休斯敦总领馆言论 “欲加之罪，何患无辞”

新华社北京7月27日电(记者 马卓言)针对美方官员近期对中国驻休斯敦总领馆的有关指控，外交部发言人汪文斌27日在例行记者会上表示，美方有关人员说法没有事实依据，完全是造谣污蔑之辞，少数美国反华政客不断炮制抹黑中国的言论，就是要蓄意破坏中美关系，开历史倒车。

在回答有关提问时，汪文斌说，中国驻休斯敦总领馆是中美建交后中国在美国开设的第一个总领馆。41年来，驻休斯敦总领馆始终致力于促进中美各界相互了解和各领域友好合作，积极投身于增进中美友好事业，受到美国南部社会各界充分肯定。美国当地媒体认为，中国是休斯敦地区第二大贸易伙伴，该地区从中国驻休斯敦总领馆受益良多，驻休斯敦总领馆已成为休斯敦地区同中国旅游、贸易和文化的桥梁。美国有关地方官员也表示，对美方关闭中国驻休斯敦总领馆感到震惊，希望中美和平解决分歧，重启驻休斯敦总领馆。“在上述事实面前，美方的有关指控显得苍白无力，纯属‘欲加之罪，何患无辞’。”

汪文斌说，一个时期以来，少数美国反华政客出于遏制中国的企图和谋取私利的动机，不断炮制抹黑中国的言论，一再升级挑衅中国的举措。例如对中国媒体驻美机构和人员的正常新闻报道活动无端设限、无理刁难，变相大量“驱逐”中方媒体记者，泛化国家安全概念打压中国企业，肆意诋毁攻击中国共产党和中国的政治制度，对中国在美留学人员进行任意盘查、骚扰甚至扣留。上述反华政客的真正意图昭然若揭，就是要蓄意破坏中美关系，开历史倒车。

汪文斌说，美方这些恶劣行径遭到越来越多理性正义人士的批评。7月25日，48个国家的专家学者召开会议并发表共同声明，指出美国政府针对中国的言行越来越激进，这对世界和平构成威胁，任何形式的新冷战都将完全违背人类的利益，支持中美在相互对话的基础上建立关系，并致力于人类团结。

金正恩前往祖国解放战争烈士陵园凭吊烈士

新华社平壤7月27日电(记者 洪可润 江亚平)据朝中社27日报道，在朝鲜祖国解放战争胜利67周年之际，朝鲜最高领导人金正恩来到朝鲜祖国解放战争烈士陵园凭吊，向烈士致以崇高的敬意。报道说，朝鲜劳动党委员长、国务委员会委员长、武装力量最高司令官金正恩在祖国解放战争烈士墓前献花，向用宝贵生命保卫祖国的烈士们表示崇高敬意。

金正恩说，在残酷的战争炮火中，20世纪50年代的祖国守护者创造了革命的宝贵精神财富，不朽的功勋将永垂青史，并表示坚信烈士的英雄斗争精神会成为社会主义朝鲜的永恒之魂，永垂不朽。1950年6月25日朝鲜战争爆发。1953年7月27日，交战双方在板门店签署《朝鲜停战协定》。朝鲜将7月27日这一天定为祖国解放战争胜利纪念日。

德国反对特朗普提议邀请俄罗斯重返G7

就美国总统唐纳德·特朗普打算邀请俄罗斯重返七国集团(G7)峰会，德国外交部长海科·马斯显现反对态度。马斯在《莱茵邮报》27日刊登的专访中说，目前没有把俄罗斯重新纳入七国集团的可能性，除非俄方“切实推动解决”克里米亚问题及乌克兰东部冲突。七国集团由加拿大、法国、德国、意大利、日本、英国和美国组成，俄罗斯1997年加入后变成八国集团。2014年乌克兰危机爆发后，俄罗斯遭7国排除在外。由于新冠疫情暴发，特朗普5月30日宣布推迟原定6月在美国举行的七国集团峰会。他称七国集团“非常过时”，打算邀请俄罗斯、韩国、澳大利亚和印度参会。就特朗普提议邀请四国与会，马斯告诉《莱茵邮报》，不论七国集团还是二十国集团，都是协调得当的机制，“我们不需要十一国集团或十二国集团”。

韩美下月举行联合军演 规模较往年大幅缩水

韩国政府知情人士26日说，韩国和美国方面打算8月中下旬举行夏季联合军事演习，军演规模将较往年缩小。《韩国先驱报》本月早些时候援引多名消息人士的话报道，由于新冠疫情持续，韩美双方均在考虑是否取消夏季军演或缩小军演规模。一名韩国政府官员26日告诉韩联社，韩美夏季联合军演原定8月10日左右启动，持续大约两周时间，韩美眼下考虑8月中下旬启动军演，且规模缩水。这名官员说，韩美双方对当前新冠疫情作出充分权衡后，认定可以举行夏季联合军演。这轮军演将评估韩军为收回战时作战指挥权是否具备“完全作战能力”，同时还将进行美方所希望的联合防卫态势检查工作。

韩方寻求从美方收回战时作战指挥权。这一移交计划包含三个阶段评估，2019年已经完成第一阶段评估，不少人希望今年8月军演期间完成第二阶段评估，明年完成第三阶段评估，这样一来，韩方有望2022年收回战时作战指挥权。上世纪50年代初以来，韩国军队指挥权长期由驻韩美军掌握。1994年，韩国收回和平时期军事指挥权，但没有收回战时作战指挥权。2014年10月，美韩商定将战时作战指挥权移交时间从原定的2015年推迟至2020年后。文在寅竞选韩国总统期间，承诺在任期内收回战时指挥权。一名韩国军方人士告诉韩联社，韩方近来正在为下月军演做准备，这轮军演“以电脑模拟为主要形式，不是实兵野战演习”。韩美夏季军演是否以及如何举行，颇受舆论关注。韩美今年上半年的联合指挥所演习原定3月举行，出于防控新冠疫情的需要而推迟。按韩国媒体说法，韩美以往推迟联合军演多是出于关联朝鲜半岛和平谈判的外交需要，因为公共卫生问题而推迟尚属首次。朝鲜一向坚决反对和谴责韩美联合军演，认定它们是挑衅，是为入侵朝鲜做准备。按韩联社说法，受近期疫情影响，美国难以从本土和驻日部队向韩调遣兵力，因此今年夏季军演“实际上不可能”按照以往规模举行，只能大幅缩水。 新华社特稿

美国多地民众继续抗议游行

两州发生枪击事件

从25日至26日凌晨，美国多地民众举行示威游行，继续抗议种族歧视和暴力执法现象，以及支持“黑人的命也是命”运动。得克萨斯州、科罗拉多州在民众游行期间分别发生枪击事件，致使1人死亡、1人受伤。

两起枪击事件

得克萨斯州奥斯汀市警察局发言人卡特里娜·拉特利夫26日凌晨说，25日22时左右发生枪击事件，当时人们正在街上游行，一名男子中弹被送往医院不久后死亡。警方已逮捕嫌疑人。警方初步调查显示“受害者携带一支步枪”。据美国媒体报道，奥斯汀一些居民25日举行“黑人的命也是命”抗议示威。一名目击者告诉《奥斯汀—美国政治家报》，一辆车先是按喇叭，然后加速开向抗议人群。那名携带步枪的男子向车靠近，被驾车人开枪射中。科罗拉多州丹佛市近郊奥罗拉地区25日也发生枪击。奥罗拉警察部门在社交媒体推特上说，抗议人群在225州际公路上步行，一辆车试图穿过人群，这时一名抗议者开枪，至少1人中弹，这名伤者被送往医院，目前情况稳定。警方正在调查这一事件经过。黑人男子乔治·弗洛伊德5月25日



7月25日，美国得克萨斯州奥斯汀市的警察在枪击案现场调查。新华社发

在明尼苏达州明尼阿波利斯市遭警察跪压颈部致死，触发全美多地及全球多个城市的大规模反种族歧视和暴力执法抗议示威。

在科罗拉多州，弗洛伊德的死引起人们对当地一桩旧案的关注，触发新一轮抗议示威。2019年8月，黑人男子伊莱贾·麦克莱恩在奥罗拉街头步行时，有人打报警电话称麦克莱恩形迹可疑。出警警员压住麦克莱恩颈部，由医务人员向他注射镇静剂。麦克莱恩心脏停搏后

陷入脑死亡，最终因有关方面决定关掉他的生命支持系统而死亡。

抗议继续发酵

在华盛顿州西雅图市，25日抗议示威期间发生纵火等不法行为，警方逮捕40余人。

西雅图警方说，他们试图用不致命的武器驱散数千名抗议者。25日傍晚，一些抗议者点燃一处未成年人拘留

中心的设施。西雅图警方将抗议称为“暴动”，当晚22时在推特上说，警方“逮捕45名与今天的暴动有关联的人员”。警方还说，21名警察遭砖头、石块等袭击受伤。

美国总统唐纳德·特朗普上周派遣联邦执法人员到芝加哥等城市打击暴力犯罪。这一举动当即遭到一些地方政府和民主党人的抵制。23日，特朗普说将向西雅图派联邦执法人员，惹怒当地一些民众，他们于是在周末举行大规模抗议活动。

民间组织“西雅图母亲之墙”的参与者洛娜·默里说：“我们看到发生在波特兰的事，我们希望在我们的城市，母亲们团结在一起。”该组织效仿俄勒冈州最大城市波特兰一些女性抗议者的做法。她们身穿醒目的黄色衣服，组成人墙，隔在执法人员和其他抗议人群之间。

25日早些时候，波特兰民众再次举行不满联邦政府向当地派执法人员的抗议活动。当地警方同样将抗议称为“暴动”，要求抗议人员离开，联邦执法人员随后与波特兰警方共同清理现场。

美国联邦政府向地方派执法人员引发的矛盾仍在发酵。美国司法部监察长23日开始调查联邦执法人员进地方一事。一名俄勒冈州联邦法官则于24日驳回州政府关于阻止联邦执法人员逮捕抗议者的请求。

新华社特稿

葡萄牙中部地区发生山火



7月26日，葡萄牙中部布朗库堡区山火燃烧。葡萄牙中部地区25日下午发生山火并向四周蔓延，当地的强风与高温天气增加了灭火难度，部分居民已紧急撤离。新华社发

乌克兰东部地区开始实施全面停火

新华社基辅7月27日电(记者 李东旭)据乌克兰国家通讯社27日报道，乌克兰东部顿巴斯地区于当天零时开始实施全面停火。报道说，一支具有联合国维和经验的乌克兰部队于26日抵达顿巴斯地区军事接触线，负责监督停火协议执行情况。本月22日，乌克兰问题三方联络小组(乌克兰、俄罗斯、欧洲安全与合作组织)与顿巴斯地区民间武装代

表举行视频会议，各方就在顿巴斯地区实施全面停火达成一致。根据协议，自27日零时起，在顿巴斯地区实施全面停火。乌克兰国防部长安德烈·塔兰26日在接受乌通社采访时说，乌克兰武装部队将遵守全面停火协议，并将按照国际法和惯例开展行动。他同时表示，全面停火协议并不排除在对方采取进攻、挑衅等活动且这些活动对乌士兵和平民的健康和生命构成

威胁的情况下，乌部队按照乌克兰法律和国法规定采取应对措施的权利。2014年4月，乌克兰东部顿巴斯地区(包括顿涅茨州和卢甘斯克州)爆发乌政府军和民间武装间的大规模冲突。经国际社会斡旋，冲突双方分别于2014年9月和2015年2月在明斯克达成停火协议，此后大规模武装冲突得到控制，但小规模交火时有发生。

全球新冠确诊病例超1600万

全球数据

世界卫生组织：截至欧洲中部时间26日10时(北京时间26日16时)，全球新冠确诊病例较前一日增加200625例，达到15785641例；死亡病例增加4823例，达到640016例。美国约翰斯·霍普金斯大学：截至北京时间27日6时34分，全球新冠确诊病例达16157585例，死亡病例为647159例。美国是全球疫情最严重的国家，确诊病例达4227364例，死亡病例为146889例。

新闻事件

菲律宾卫生部26日发布的新冠疫情数据显示，截至当地时间26日16时，该国24小时内新增确诊病例2110例，累计确诊80448例。近期菲律宾新冠确诊病例保持高位增长，已连续4天单日新增病例超过2000例。菲卫生部日前解释说，确诊病例快速上升与该国检测能力提升有关，还与放松社区隔离措施后人员接触增多引发聚集性感染有关。 据新华社北京7月27日电

美总统国家安全事务助理感染新冠病毒



据新华社华盛顿7月27日电(记者 邓仙来 孙丁)美国白宫27日证实，美国总统国家安全事务助理罗伯特·奥布莱恩感染新冠病毒。白宫声明说，奥布莱恩症状轻微、已自我隔离并远程办公，总统特朗普和副总统彭斯没有感染病毒风险，奥布莱恩领导

的国家安全委员会工作不受影响。奥布莱恩去年9月起就任现职，是迄今感染新冠病毒的职位最高的美国政府官员。据报道，奥布莱恩最近一次与特朗普共同出席活动是7月10日到访位于佛罗里达州的美国南方司令部。

意大利大区不戴口罩罚1000欧元

意大利南部坎帕尼亚大区政府日前颁布该大区史上最严防疫法令，在封闭空间不戴口罩者将被处以1000欧元罚款。意大利媒体26日报道，没有执行这一规定的3个商家成为首批被罚对象。坎帕尼亚大区是意大利南部第一大城市那不勒斯所在的大区。该大区政府24日宣布最新防疫法令，对在超市、餐馆、酒吧、公交车和公共建筑等封闭空间不戴口罩的人处以重罚，对个人罚款1000欧元，对商家除罚款外，还将勒令关店5-30天不等。法令明文规定，如果有乘客不戴口罩坐公交车或火车，司机或列车员必须拒载，不服从者将被警察带走。意大利媒体报道，萨莱诺市警方26日抽检时发现3个商家没有执行最新口罩令，包括一间酒吧和一家理发店。这3个商家将受到罚款和关店处罚。意大利卫生部25日报告274例新增新冠确诊病例；截至当天，该国累计确诊病例超过24.2万例，累计死亡3.5万多例。 新华社特稿

晋城市丹河新城暨重点产业项目 (郑州) 系列招商推介活动

7月29日 郑州国际会展中心·轩辕堂

